

## Успешная работа налоговиков — залог социальной стабильности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Как обеспечивается положительная динамика сбора налогов?

— Анализ последних 3 лет показывает, что наращивание объемов поступления налогов не связано с оздоровлением финансового состояния предприятий, вводом в эксплуатацию новых производств, реанимированием предприятий промышленности, составляющими ранее основной налоговой и промышленный потенциал.

Положительная динамика поступления налогов обеспечена только лишь за счет улучшения качества администрирования налогов, для чего нами ежегодно предпринимаются меры как в отношении самих налогоплательщиков, так и совместно с АМС районов, главами городских и сельских поселений. Постепенно дела с качеством информационного ресурса улучшаются, расширяется налогооблагаемая база. Вместе с тем эта работа далека от своего завершения, и без ее активизации ждать увеличения поступления от уплаты налогов физическими лицами за принадлежащее имущество (земля, транспорт, дома, квартиры, дачи, гаражи и т. д.) не приходится.

— Что предпринимается по решению такой важной проблемы, как списание задолженности?

— Нами на основании приказа федеральной налоговой службы в течение декабря 2011 года, январь—февраль 2012 года проведена большая работа по списанию задолженностей, образовавшихся на 01.01.2009 г. Таких долгов по 4 районам списано более чем на 42 млн рублей. Каждый житель сел районов может узнать о суммах списания у глав поселений с 1 марта 2012 г. А жители райцентров в ТОРМах инспекции, расположенных в г. Алагир, г. Дигора и с. Чикола по телефону 8(86732)90714.

— 2012-й год поставил перед вами новые задачи по мобилизации в бюджеты налоговых средств. Какие планы намечены отделом?

— В связи с тем, что в муниципалитеты районов пришли новые руководители, после выборов 4 марта будут избраны главы городских и сельских поселений, нами направлены письма в адрес глав районов муниципальных образований с подробным описанием проведенной работы и обозначены проблемы, решение которых позволит существенно увеличить сборы налогов.

В частности, нами поставлены такие вопросы, как отсутствие ИНН у значительной части населения районов. По четырем из них таких жителей у нас более

16 тыс. человек. Без наличия данного реквизита налоговые органы лишены возможности предъявления налогов даже при наличии всех исходных данных по субъектам налогообложения (инвентарной и кадастровой стоимости имущества и земли, лошадиных сил транспортных средств);

отсутствие инвентарной стоимости имущества и кадастровой стоимости земельных участков, межевания территорий многоэтажных домов и определение долей каждой квартиры;

несоответствие наименований улиц и нумерации домов паспортным данным налогоплательщиков. Проживание не по адресам фактической прописки в 25% случаях приводит к возвращению корреспонденции и значительно затрудняет претензионную работу;

проблема регистрации в качестве плательщиков налогов членов садоводческих товариществ, определение статуса, инвентарной и кадастровой оценки.

Нами рекомендовано так организовать работу, чтобы к моменту сдачи в эксплуатацию торговых, бытовых и других коммерческих объектов комиссии были представлены выписки о том, что владелец состоит на налоговом учете. Этот же документ должен быть предъявлен и в момент заключения договоров на предмет поставки газа, электричества, воды и т. д. Подобная организация работы позволила бы нам не организовывать ежегодные инвентаризации объектов налогообложения.

Много вопросов накопилось к руководству рынков, грубо нарушающих ст. 15 ФЗ "О розничных рынках", обязывающего их пресекать деятельность физических лиц, занимающихся торговлей путем запрета этой деятельности на его территории без предъявления документа, подтверждающего государственную регистрацию в налоговом органе.

Еще одна проблема, поставленная перед руководителями районов, связана с эффективным использованием самого большого богатства районов — земель сельскохозяйственного назначения. На протяжении ряда лет просим предоставить информацию — кто и на основании каких документов владеет этими землями? Кому, на каких условиях и на какой период времени сдаются эти участки, какие площади под какими культурами? Каков валовой сбор, товарные и денежные потоки?

Без четкого представления этих вопросов налоговые органы не владеют реальной картиной, ибо ежегодно меняется состав арендаторов и субарендаторов и, как правило, многие из них не состоят на налоговом учете.

Имеется необходимость в регулярном снабжении этой информацией налоговые органы, так как даже при постановке на учет

землепользователей установить данные о финансово — хозяйственной деятельности невозможно, ибо львиная доля операций осуществляется за наличный расчет, и по мере реализации урожая доказать реальный доход и налогооблагаемую базу не представляется возможным. Неоценимую помощь нам могут оказать работники управлений сельского хозяйства и финансов районов. Данная информация нами запрошена у глав районов по итогам за 2011 г. до 30.03.2012 г., т. е. до наступления срока, установленного для представления сельхозтоваропроизводителями годовой отчетности.

Проблемой остается непринятие мер в отношении граждан, длительное время не вступающих в права наследования имущества умерших граждан. Бюджеты недополучают заметные суммы, так как, во-первых, некому платить долги за умерших граждан и, во-вторых, за имеющееся имущество налог не предъявляется, потому что оно считается бесхозным. Мы полагаем, что районным властям необходимо создать прецеденты обращения в суд с исками на признание этого имущества бесхозным и оприходовать в казну муниципалитета.

Имеется много нерешенных вопросов, связанных с финансовым состоянием предприятий коммунального хозяйства, неуплатой налогов за имущество бюджетных учреждений, фиксации реальных объемов добычи и реализации общераспространенных полезных ископаемых, упорядочением работы пассажирского транспорта и др.

Требуется своего рассмотрения и ускорения принятия мер по регистрации имущества и земельных участков, ранее принадлежащих промышленным предприятиям, решения вопросов их репродуцирования с целью создания рабочих мест и налогооблагаемой базы.

Все это и многие другие направления совместной работы налоговых, муниципальных и регистрирующих органов будут способствовать исполнению бюджетных назначений, которые запланированы на текущий год в сумме более чем на 42 млн руб. против фактического исполнения 2011 г.

В заключение подчеркну, что налоговыми взят хороший старт и в 2012 году. По состоянию на 22.02.2012 г. нами обеспечено поступление налогов против двух месяцев 2011 г. по бюджету РФ — 150%, РСО — Алания — 127% и 101% в местный бюджет. Во все уровни бюджета будет мобилизована сумма с приростом более 20 млн руб. причем прирост ожидается по всем видам налогов.

— Желаем вам успешного завершения года!

Вопросы задавала  
Алла ГРИГОРЬЕВА.

Ирон бæрæгбæттæ

## ХОР-ХОРЫ БОН

Ацы азы "Ирон кæлин-дары" амынд ис, Хор-хоры бон (Рæмонь бон) бæрæг цауы б-сем мартыйы, зæгъгæ. Стыр ахадындынад ын не фыдæлтты царды кæй уыди, уый тыххæй фæдзурынц ныры хистæртæ. Бæрæгбон амында уалдыгон куыстын райда-йæн рæстæг.

"Ирон æгъдæуттæ"-йы куыд фыст ис, "афтæмæй "Хор-хоры бон" арæст цыд Комбæттæнæй (уыд 26 февралы) дæс бонь куы рацæуы, уæд. Иæ бонь хæубæстæ фæкæнынц цумæйæ куыд, ивгъуыд азы бæрæгбонь фысы-мæн цы лæджы рæвзарынц, уый хæдзары. Фæлгæ-ма уыцы бон алы бинонтæ дæр сæ хæдзарты фæкуыд æртæ чырийæ.

Бæрæгбонь мидис æмæ фæткы фæдыл рæддæр азты фыстам, æрмæст уын зæрдыл æрлæууын кæндзыстæм, йæ ракуыдды ныхстæ арæст кæй вæййынц Хуыцаумæ, Уаццлламæ æмæ иннæ зæдтæм. Стыр Хуыцаумæ скуыны

фæстæ куыдды хистæр хæубæсты бафæдзæхсы Уаццллайыл. Фæкуы ма Бына-тыхицау æмæ Сæрыздæдæн. Фæкуры, цæмæй ног хуым-зæххы цы нæмг ныппарой, уый сын куыд фæрæстæмæ уа, цæмæй фæзæг хæздг тыл-лæг сисой æмæ дзы чын-дæхсæвтæ, чызгæрыстытæ, ноггуырдæ æмæ æндæр цыны хабæртæ куыд кеной. Куыд лæг йæ 'ргом лæппутæм рæддæхæ æмæ сæ фæфæрыс: "Цы курут, лæппутæ?" Уы-дон дæр цингæнæ, хæрæй дзуапп раттынц: "Хор, хор, хор!" Хоры Уаццллайæ хор куыдæм!"

Бæрæгбонь хорзæх уæ уæд, нæ ирон адæм!

Уалдзæджы кæсæрыл амаднæй хайджын, хорæф-сис, фосарæх æмæ уыдонæн хосæфсис ут!

Хор-хоры бонь фæстæ та мæйæн йæ 16-æм бон са-батæхсæвы ирон адæм фæ-кæнынц Лауызгæнæнтæ — зæ-ронд мæрдты мæсын бон.

Нæ уацхæссæг.

## БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ ПОД ОСОБЫМ ВНИМАНИЕМ

Специалистами Северо-Осетинского регионального отделения Фонда активно ведутся выездные проверки, количество которых на сегодняшний день составляет 43. Сотрудниками не приняты к зачету более миллиона рублей. Большая часть суммы, а именно 952 051 руб., не принята к зачету из-за неправильного расходования работодателями средств социального страхования на выплату работникам пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Специалистами отделения выявлены нарушения при начислении пособий по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний на сумму 9 087 рублей.

По словам начальника контрольно-ревизионного отдела Розы Бираговой, всего в первом квартале планируется провести 142 проверки, часть из которых будут проходить совместно с территориальным отделением Пенсионного фонда.

## НЕДОИМКИ БУДУТ ВЗЫСКАНЫ

За два месяца текущего года в управление службы судебных приставов Северо-Осетинским отделением Фонда предоставлено 14 постановлений о взыскании недоимки по страховым взносам и штрафов, четыре постановления направлены повторно. Сумма, которую планируют взыскать специалисты соцстраха — 664 тысячи рублей.

Юристы Фонда также подготовили 6 писем в управление налоговой службы по задолженности, числящейся за страхователями.

Спорт — Спорт

## ВСЕГДА В ЧИСЛЕ ФАВОРИТОВ

В спортивно-оздоровительном комплексе г. Беслана прошли чемпионат и первенство РСО—Алания по кикбоксингу. Турнир собрал более 100 спортсменов со всей республики и являлся отборочным, т.е. по его итогам будут сформированы сборные команды для участия в первенстве СКФО.

подготовки и практически в каждой весовой категории были в числе фаворитов. В числе тех, кто сумел навязать своим оппонентам агрессивную и зрелищную манеру ведения боя, были Хетаг Алборов, Сармат Кантеев, Владислав Пахунов, Магомед Гуляев, Станислав Пахунов, Артур Тасоев,



В соревнованиях приняли участие 23 юных кикбоксера из нашего района. Подопечные тренеров Эльбруса Гацова и Эдуарда Дарчиева выступили более чем удачно, достойно представив Ардонский район на престижном турнире. Соревнуясь в юниорской возрастной категории, наши атлеты продемонстрировали высокую степень технической и физической

которые стали победителями соревнований. Еще шесть юных кикбоксеров из Ардонского района заняли вторые места, а остальные довольствовались бронзовыми медалями.

Спортсмены и тренеры благодарят за помощь в организации выезда на турнир АМС Ардонского района.

Аслан ГУГКАЕВ.

В прокуратуре района

## Встреча с учащимися

Помощником прокурора Ардонского района А. Гуриевым в соответствии с планом работы прокуратуры района по взаимодействию с общественностью, разъяснению законодательства и правовому просвещению на первое полугодие 2012 года, с привлечением врача-нарколога Ардонской ЦРБ, инспектора ОМВД по Ардонскому району проведена встреча с учащимися средних общеобразовательных школ № 3 и № 4 г. Ардона.

На встрече были обсуждены вопросы профилактики детской преступности, предупреждения экстремизма и терроризма. Врач-нарколог Т. Койбаева довела до сведения школьников информацию о вреде и последствиях курения, употребления наркотиков и алкоголя. Инспектор ОМВД по Ардонскому району М. Зубок рассказала о том, как проходит работа по профилактике безнадзорности и преступности среди несовер-

шеннолетних.

Учащиеся школы были проинформированы о роли прокуратуры в защите прав человека, в особенности — несовершеннолетних, в подержании стабильности в обществе, повышении правовой культуры населения.

Батраз МЕРДЕНОВ,  
заместитель прокурора  
Ардонского района.